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Conţinutul succint al cursului: 

Domeniul de studiu al psihologiei comunicării și cadrul său aplicativ. Comunicarea umană ca necesitate fundamentală a existenței 

sociale. Definirea conceptului de comunicare. 

Comunicarea umană: evoluție, structură și funcții. Etapele dezvoltării comunicării umane. Structura și componentele actului 

comunicativ. Unități, caracteristici și principii ale procesului de comunicare. Funcțiile comunicării în viața individuală și socială. 

Forme și mijloace ale comunicării umane. Limbajul și comunicarea verbală: comunicarea orală și scrisă. Limbajul intern și rolul acestuia 

în autoreglare. Comunicarea nonverbală și paraverbală. Nivelurile comunicării umane. 

Comunicarea eficientă și etica comunicării. Politețea în comunicare: concept, forme și manifestări. Impolitețea și efectele acesteia. 

Ascultarea activă ca premisă a comunicării eficiente. Organizarea și susținerea discursului public. Metacomunicarea și metalimbajul. 

Comunicarea organizațională. Definirea conceptului și a specificului comunicării în organizații. Forme, tipuri și canale de comunicare 

organizațională. Funcțiile comunicării organizaționale și rolul acesteia în asigurarea eficienței și succesului instituțional. 

Bariere și dificultăți în comunicare. Obstacole fizice, semantice și psihologice. Factori interni ai comunicării: implicare pozitivă și 

negativă, frică, presupuneri subiective, agendă ascunsă, diferențe perceptuale. Diferențe de statut și putere. Deficiențe în ascultare. 

Percepția selectivă și lipsa feedbackului. 

Comunicarea interculturală. Conceptul și specificul comunicării în contexte multiculturale. Cultura ca sistem de valori, norme și 

modele de comportament. Dimensiuni culturale ale comunicării și influența acestora asupra interacțiunii. Diferențe în stilurile de 

comunicare (direct/indirect, formal/informal) și rolul contextului cultural. 

Bariere în comunicarea interculturală: stereotipuri, prejudecăți, etnocentrism și dificultăți de adaptare. Competența interculturală: 

componente, dezvoltare și rol în facilitarea relațiilor eficiente. Comunicarea în echipe multiculturale și gestionarea conflictelor 

interculturale. Promovarea diversității, incluziunii și respectului în comunicare. 

Finalităţi de studiu: 

La finalul cursului, studentul va demonstra capacitatea de a utiliza adecvat conceptele și teoriile fundamentale ale comunicării umane și 

de a analiza procesele comunicative în contexte interpersonale, organizaționale și interculturale. Va identifica și caracteriza tipurile, 

formele și mijloacele de comunicare, precum și particularitățile acestora în diferite contexte sociale și profesionale. 

Studentul va analiza critic barierele comunicării și factorii care influențează eficiența acesteia, propunând soluții adecvate pentru 

optimizarea procesului comunicativ. Va selecta și aplica strategii și tehnici de comunicare eficientă, inclusiv ascultarea activă, 

formularea întrebărilor, oferirea feedbackului constructiv și utilizarea comunicării asertive. 

Totodată, va integra competențele sociale personale – empatia, asertivitatea, comunicativitatea, cooperarea și percepția socială – în 

interacțiuni cotidiene și profesionale. Va adapta comportamentul comunicativ la diversitatea culturală, demonstrând deschidere, toleranță 

și respect față de diferențele culturale. 

În același timp, va manifesta capacitatea de a comunica eficient în echipe, de a gestiona relațiile interpersonale și de a preveni și 

soluționa conflictele, inclusiv în contexte multiculturale și organizaționale. 
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